

SEGUNDA EDICIÓN

MALES SECRETOS

Purgaciones, se cortan en dos días con las «capulinas Koch», 3 pesetas. Lagas, bubones «Pomada Koch», 3 pesetas. Para limpiar la sangre de «Humero» «Dermatol» Koch. Cura rápida, secreta y sin peligro. Venta en Valencia: Botica San Antonio, Mercado, 71. Camar, San Fernando, 34 y otras. Prospectos gratis. Cirugía, San Vicente, 102, 1.º

SI

Maciá es un tribuno fulminador, es un indignado. Jamás pone velos al pensamiento ni conoce más caminos para la acción que la línea recta. Dicho en términos realistas: no es hombre práctico. Es un generoso, un soñador. Añadid que entre los catalanes de temple fuerte, es el menos catalanista y más renovador. Para Maciá las cuestiones no son complejas: una España es digna y la otra indigna. Y como ésta no merece ser vivida, hay que derribarla. El razonamiento es simple, popular, al alcance del buen sentido. Aun apasionado de los estudios militares, singularmente del nacionalismo de guerra, no es su prosa ni su discurso una expresión ó un reflejo de apasionamientos ó prejuicios estratégicos: un simple reconocimiento de las posiciones de adversario y susul al asalto á pecho descubierta. Maciá es heroico: no busquets en este ferozador sufiestas, emboscadas, acechanzas: enamorado de las maniobras de amplios movimientos, entre los políticos españoles es de los que aman la lucha á campo raso, al contrario de esos otros que se prefieren en la sombra, guerreros nocturnos, así pudieramos llamar á los que ven mejor, ó actúan mejor en la obscuridad que en la luz.

Estas cualidades de arranque, de impulso de fuerza, destacan en su proposición en el seno de la Asamblea preparatoria de parlamentarios catalanes. Un cuadro vivo de la situación de España; una brevísima síntesis histórica del momento, son preámbulos de su moción. Está en bancarota la capacidad de los gobiernos españoles; la agitación actual—dice—puede tener derivaciones, no fecundas, sino anárquicas; el Gobierno ha muerto—añade—(¡gignominosamente!) y como toda presencia de los partidos de turno en el poder es alienar el mal, abandonar la bandera, se impone una actuación permanente de todos los parlamentarios que se sientan patriotas, por considerar que tienen la capacidad y la fuerza moral necesarias para resolverlas y hacerlas cumplir. Maciá llega á las últimas consecuencias. No eleva una consulta al poder público, porque ya no existe; ha abdicado ante el problema militar, que ha engendrado la presente situación; y «teniendo en cuenta que sería ridículo pensar que el actual Gobierno hiciera nada de provecho si convocase á las actuales Cortes por su estado de descomposición», pide la acción de la soberanía popular con los representantes que, no deban su acta al favor, y esta empresa urgente llevarla sin vacilaciones para salvar á España. La proposición de Maciá la firma el. Basla. No ha solicitado el concurso de nadie. Se siente fuerte, es decir, se siente el corazón. Cuando Maciá piensa y dice no hay divergencia entre aquel órgano y el cerebro. Las realidades de España han amargado su espíritu, y como Costa, fagelador, no piensa sino en la urgencia de destruir, aunque se edifique después muy lentamente. Lo esencial es quitarnos esta España vieja de delante, que no la vean más nuestros ojos, porque deprime y desconsuela. Ya constituyémos la que ha de reemplazarla. Este es el espíritu, no ya de su proposición, sino de toda su magnífica y coherente obra en el Parlamento y fuera de él.

Pero... No lo ha entendido así la mayoría de los parlamentarios catalanes. La mayor suma de votos dio vida á la siguiente proposición, precedida de metódico y sintético examen de lo autonómico:

1.º Pedir al Gobierno la inmediata reunión de las Cortes para que las mismas, en funciones de Constituyentes, deliberen y resuelvan sobre la organización del Estado y la autonomía de los municipios, y den solución inmediata al problema militar y á los que las circunstancias actuales plantean con apremio inapazable para la vida económica de España.

2.º Comunicar el anterior acuerdo al Gobierno, y en caso de no obtener la inmediata convocatoria de las Cortes, invitar á todos los senadores y diputados españoles para que concurren á una Asamblea extraordinaria en que se debiere sobre los extremos consignados en el acuerdo anterior, y cuya primera reunión tendría lugar en esta ciudad el día 19 del corriente.

Han terciado en su defensa los paladines de la política catalana. La proposición no es tan radical como la de Maciá: «es más práctica», según se dice corrientemente. Los que la han elaborado conocen los entresijos de la política. Alguno de ellos es nuestro en la cautela y el disimulo. Plantean los problemas los autores de la proposición para resolver, si no recta, oblicuamente. Sin embargo, en el curso de los debates, algo hay que arroja claridad en el escrito y en las intenciones El señor Lerroux, preguntó:

«¿Si el Gobierno, anticipándose al acuerdo de la Asamblea, prohibe la reunión de los parlamentarios españoles... ¿estamos todos dispuestos á celebrarla? (Todos: Sí, sí.)»

¿Qué han hecho los Gobiernos del régimen? Acudir á la oficina y poner los papeles á la firma. Los conservadores de Dato dicen que á él se deben las reformas obreras. Pero ¿no se ve que al obrero español lo deforma el hambre? De los liberales, no hablemos. El pleito de ahora es una indigna mascarada: hay para echarles todo el país á la cabeza. Cosa difícil: pues no se sabe dónde está entre los liberales. ¿Qué es, qué construye el Parlamento? ¿Qué Gobierno cuenta hoy con la confianza de los parlamentarios? Ninguno. Maciá tiene razón cuando afirma que es ridículo esperar cosa útil del actual Parlamento y apela á la acción permanente de cuantos representantes abrigados se sienten tejedores de una nueva patria. Hasta ella no se llegará más que por el sacrificio. La pregunta de Lerroux descansa sobre ese fondo. Conclusión en las palabras. La nación pide otras cosas, otras: son muchos los parlamentarios que, lejos de Barcelona, han dicho «sí», también. ¡Catalanes! ¡Españoles! ¡SI!

F. AZZATI.

LO PROHIBIDO

- Los periódicos no pueden hablar de la cuestión militar. De movimiento de tropas. De Juntas de Defensa. De manifiestos y proclamas societarias. De mítines y huelgas. De movimiento de buques de guerra. De torpedos, de barcos nacionales ó extranjeros en aguas jurisdiccionales. De exportaciones. Tampoco están permitidos los comentarios sobre la guerra. Los periódicos no podrán aparecer con blancos.

Los socialistas alemanes y la Alsacia Lorena

Fueron á Estocolmo los socialistas mayoritarios alemanes con Scheideggann y consorte. Y dijeron que la Alsacia y la Lorena debían seguir siendo alemanas, porque así era justo, y que esa opinión suya no podía ser, dentro de Alemania, contradicha por nadie.

Pues bien. He aquí que Bernstein, el consocio socialista alemán Bernstein, ha publicado en la «International Rundschau», de Zurich, un artículo definitivo á ese respecto. El artículo de Bernstein acaba de dar un solemne mentís á la afirmación de Scheideggann.

Bernstein declara que la cuestión de Alsacia Lorena, es el conflicto mayor que existe entre los dos partidos socialistas. Mientras que los franceses apelan al principio democrático, según el cual, la violencia y la fuerza no crea jamás un derecho duradero, y quieren que sea el derecho nacional de la población á disponer de sí misma el que decida definitivamente sobre el Estado, al cual quiere pertenecer, la mayoría social democrática alemana adopta sin reserva el punto de vista de la propiedad á la fuerza, tanto en lo que concierne á los pueblos como á las cosas.

Bernstein asegura que los socialistas imperiales hacen tracción con este hecho á las protestas de Niebknach, Scheideggann y otros y, sobre todo, también de Friedrich Engels del cual cita Bernstein un párrafo, que en las circunstancias actuales tiene una significación muy especial.

En efecto, Friedrich Engels escribía tres años antes de su muerte, en 1892, en el «Neue Zeit» lo que sigue: «Desde el momento en que la social democracia alemana está en el Poder, no podrá ejercerlo ni conservarlo, sin reparar las injusticias de aquellos que la han precedido en el Poder han cometido contra otras naciones.

Tendrá obligación de preparar el restablecimiento de Polonia traicionada hoy tan vergonzosamente por la burguesía. Estará obligada á poner el Silesia del Norte y la Alsacia Lorena en estado de detentar libremente de su porvenir político.»

Bernstein trata acto seguido de la cuestión del origen de la guerra.

Nuestros lectores, que tienen el don de hacerse cargo, se lo harán seguramente de que por la forma, á todas luces arbitraria, como la censura se ejerce, nos vemos obligados á suprimir artículos, comentarios y sueltos de actualidad, algunos completamente inofensivos; otros simple reproducción de los que aparecieron en periódicos de Madrid, ya revisados en el ministerio de la Gobernación.

Y prohibidos los «blancos» en las columnas de los periódicos, hay ocasiones en que un hueco ha de llenarse con cualquier cosa; por ejemplo, con un elogio á Dato.

Nuestros lectores nos perdonarán.

Ecos

El servicio de tranvías. Nos dijo ayer el Alcalde que había celebrado una conferencia con el ingeniero director de los tranvías, acerca de los medios á poner en práctica para corregir las muchas deficiencias que se notan en el servicio.

Una de las primeras que desea corregir el Alcalde es el chitirío tan molesto y tan desagradable que producen los coches en las curvas muy pronunciadas.

El ingeniero prometió que se impregnarán de grasas ó plomabaga los railes para que desaparezca el molesto ruido.

Además informó á la autoridad municipal de que la compañía pondrá muy pronto en circulación series de coches nuevos y retirará los que estando ahora en uso, sea imposible continuar aprovechando.

En cuanto á los demás se tormentarán los ejes para evitar otro ruido molestísimo, el famoso «traqueteo».

La Compañía, dijo el ingeniero que está animada de los mejores deseos.

Se hará lo posible para evitar la aglomeración de público en las plataformas y se pondrán en condiciones de seguridad los cables aéreos.

Como es deseo del Alcalde que todo esto no quede en palabras sino que sea muy pronto una realidad, prepara una visita de inspección de la cual procederá sin contemplaciones.

Creerán ustedes que esto se refiere á Valencia, ¿verdad? Así hay motivo á creerlo, teniendo en cuenta que los argumentos expuestos encajan totalmente en nuestra ciudad. Pues, no; tratase de un sueto publicado por un diario de Zaragoza, y aunque las deficiencias apuntadas no son cosa mayor, pues no atacan la entraña del problema, bueno es consignar que ni siquiera esa entrevista y esas promesas han mediado entre nuestro Alcalde y la representación de la Compañía de tranvías.

Y es que el Sr. Martínez Aloy parece el menos indicado, no ya para remediar las deficiencias más leves del servicio tranviario, pero mucho menos para hacerse intérprete de los deseos de la Corporación, que son los de Valencia.

Ha transcurrido toda la semana, y de cuanto se dijo y se protestó en la última sesión municipal, nada se ha traducido en hechos.

Pero verá el Alcalde como este asunto le ocasiona más de un disgusto, mientras permanezca en la Alcaldía.

una resolución enérgica las gallinas las hubiera comprado el público, exponiéndose quienes las comen á graves perturbaciones digestivas.

¿Vamos por ello á protestar contra la venta de aves muertas? En modo alguno; que á nadie le es hecho perjudicar en sus intereses á los vendedores acreditados y de buena fe. Pero estos mismos deberían preocuparse en que bajo ningún pretexto pueda el consumidor salir perjudicado en lo que más duele: en la conservación de la salud.

Elogiamos la entereza del señor Brau, pues únicamente así estarán garantizados los intereses del vecindario. Precisa que las autoridades y los funcionarios municipales extremen su celo, en cuanto afecta á la inspección de alimentos.

Esperamos ser atendidos en el ruego que formulamos.

Unico acontecimiento de la actual temporada taurina en Valencia. Despedida de los aristócratas deportistas D. Antonio Cañero y D. Julián Cañedo.

Éxito sin precedentes en la corrida que torearon el pasado mes de Mayo en Madrid.

Aforismos de un hombre de negocios. «Ama á los cuartos como á tí mismo.» «La piel de tu prójimo no vale más de aquello que por ella te den.»

«Un crimen es un negocio mal hecho; un negocio es un crimen bien hecho.» «El ciego se poblará de camellos antes que de ricos y negociantes; por eso debes vivir tu cielo en la tierra. Ya lo dijo Jesús y es para creerlo.»

«El dinero es el peor compañero de los pobres y el mejor que tienen los ricos.» «Lo que en el cielo puede Dios, en la tierra lo puede el dinero; el ideal consiste en unir estas dos divindades. Para esto está la Iglesia.»

«Un Cristo de oro vale más que uno de plata y éste más que uno de bronce. Un Cristo de carne no vale nada. Es un Cristo, un pobre Cristo.»

«Las monedas son egoísmo acuñado en redondezas de metal.» PEPE.

Programa del partido afecto á Romanones. En la Asamblea recientemente celebrada por los parlamentarios afectos á Romanones, fueron aprobadas estas conclusiones:

«Primera. Ratificar su disconformidad con el procedimiento empleado por alguno de sus correligionarios para elegir un nuevo jefe del partido, porque ese procedimiento no corresponde al carácter democrático de éste y porque anteponiendo el problema de las personas al de sus ideas, manifiestan desconocer las verdaderas causas que han llevado al partido á su descomposición y las actuales exigencias de la vida pública española.

Segunda. Reconstituir el partido liberal sobre la base de un programa definido y concreto, en armonía con los problemas hoy vivos en la realidad española.

Para ello se convocará una Asamblea en la que estén representadas todas las fuerzas y elementos liberales del país. A ella se invitará á senadores y ex senadores, diputados y ex diputados á Cortes, diputados y ex diputados provinciales, concejales y ex concejales de todos los Municipios cabeza de partido judicial, y representantes de los periódicos liberales, de las Juventudes y de los Comités liberales, así como de todas aquellas entidades colectivas que se adhieran y participen de este movimiento de las fuerzas liberales.

Estado, saneamiento del sufragio. Reforma que la experiencia atestigüe su necesidad de la actual Constitución.

b) Reconocimiento de que el problema regional es un hecho en la realidad política española (el partido liberal) no puede desconocerlo ni negarlo, y que tiene el deber de resolverlo atendiendo las aspiraciones é intereses legítimos de las regiones.

c) Ratificar la tendencia intervencionista del Estado, tanto en la restauración de las actividades económicas nacionales, como en la política social relativa al proletariado.

Las afirmaciones antes expuestas no constituyen todo el programa del partido liberal, cuya formación queda encomendada á la futura Asamblea, pero han de inspirar indudablemente la parte de aquél que con los problemas señalados se relacione.

Quinta. Comunicar estos acuerdos al conde de Romanones.

Sexta. Invitar, mediante la inserción de estos acuerdos en la Prensa periódica, á las personas que han de ser convocadas á la futura Asamblea, que desde luego manifiesten su conformidad ó disconformidad con estos acuerdos, enviando en el primer caso su adhesión; y

Séptima. Designar provisionalmente un Comité ejecutivo, al que queda encomendada la organización de la Asamblea.

Establecen las anteriores conclusiones una afirmación categórica, única que contaremos, porque nos une á ella una identidad espiritual de ideales que en estos momentos conceptuamos redentores. Nos referimos á la adhesión que los parlamentarios afectos á la política del conde de Romanones prestan á lo que éste expuso claramente en su aludido mensaje, al ocuparse de política internacional en sus relaciones con España.

Por primera vez en aquel mensaje y ahora en los acuerdos á que nos referimos, hemos visto que un partido monárquico establece en su programa principios sólidos, concretos y de orientaciones cuyo espíritu vuela sobre las intrigas y el fulanismo de las agrupaciones dinásticas. El conde de Romanones al caer levantó una bandera, la sostiene enhiesta, con la cooperación de no escasos amigos y marcando un cauce al porvenir de España. Cuestión es ésta—lo hemos dicho muchas veces en estas columnas—que está más allá de los bandos nacionales, de las luchas intestinas. A ella están supeditados todos los intereses del país, sujetos á la fatalidad, á las contingencias de ese gran combate universal. Igual que en la Reforma, que en la lucha que dió como producto la proclamación de los Derechos del Hombre, las llamaradas de este incendio en que se purifica la conciencia de la humanidad alumbrarán aún á los que, para no verlas, se esfuerzan en cerrar los ojos.

Dividido, atomizado el partido liberal, surgen otros partidos. Pasa el tiempo de las camarillas y de las tertulias, del nepotismo y el favor, oxígeno de los partidos caducos. Los tiempos son de renovación ó muerte. Para renovarse—si de ello son susceptibles hombres que llevan sobre sí el peso de enormes fracasos y graves torpezas—, es necesario un esfuerzo casi sobrehumano de la voluntad. La renovación consiste, por imperio de las circunstancias, en abrir los ojos y extender la mirada por encima de las fronteras parver la «causa causarum», la esencia de estusistema revolución que está forjando normas de derecho acomodadas al reinado de la verdadera justicia. En este sentido Romanones, hombre perspicaz, ha sabido ver la realidad, siquiera hechos previstos, como fatal consecuencia de sus preteritos, puedan haber estéril su propósito dentro del orden actual de la política española.

¿Qué conducta se han trazado hombre que, como el marqués de Alhuemas, van á dirigir un nuevo partido? Nos sorprende su silencio acerca de esto que es el problema de los problemas, el resorte de todos los nuevos programas, la esencia de las nuevas colectividades políticas.

Ofrece el Sr. García Prieto un avance más que denota su criterio en materia internacional. ¿Puede acometer aquellas reformas sin ajustarse su posición en la principal? ¿Cae en el error de creer, como los políticos que durante tantos años han venido arruinando á España, que ésta puede resurgir en el aislamiento?

Así lo tememos, no por el Sr. García Prieto precisamente, sino por el carácter de muchos de quienes lo rodean. Tanto es así, que no parece sino que el pleito de los liberales tiene como razón de su existencia y causa de su desarrollo abiertas diferencias de opinión en el orden internacional, aparte los odios y mezquinas ambiciones de taje y cuales personalijos. Y si lo internacional ejerce tal influencia en todo el mundo que llega hasta producir ese pleito entre los liberales españoles, ¿cómo olvidarlo para má altas empresas? La realidad nos dice que toda obra, aun guiada por una buena intención, resultará infecunda como no lleve el sello de lo internacional. Será como la vana tarea de prodigar solfichos cuidados en un umbráculo á flores que para su desarrollo necesitan vivir á pleno sol, padre de la vida.

Exposición de la Juventud Artística Valenciana. En el correo de hoy ha llegado el presidente de la Asociación procedente de Madrid y por las noticias que nos comunica, reina gran entusiasmo entre los artistas, pues podemos asegurar que la Exposición será un gran éxito; las obras que están en camino y las ya recibidas son dignas de la fama de sus autores.

Recordamos á los señores expositores asociados que mañana lunes, á las doce de la noche, terminará el plazo de admisión de obras. El lunes serán fijados los artísticos cartones anunciadores de la Exposición, obra del Sr. Pajarón y el trabajo de litografía de la acreditada casa Durá.

La censura hace más ó menos estragos en los periódicos, según el estado de ánimo del censor. A veces todo depende de que el censor le duela un callo ó le sienta mal el vino.

Una villanía en puerta

Para el Sr. Dato, el Gobernador y la Comisión provincial

Ayer, llenos de indignación, llamáramos la atención, acerca de una denuncia presentada en la secretaría del Ayuntamiento de Catarroja, por Joaquín Cabanes Ferrer (a) Cabota, pidiendo la incapacidad del alcalde presidente de dicha Corporación municipal, y de los dignos concejales de la misma, señores Guillem, Moya, Martí, Monzó y Montforte (todos los que tienen mayor número de votos, y que son á la vez contrarios políticos del pequeño Torquemada de aquella villa) á quienes acusa falsamente de «consumos», tratando de justificar tan infame denuncia con el testimonio notarial de un recibo falso y una información testifical, hecha también ante notario.

Hecho constar ya, que ese recibo, cuyo testimonio se acompaña á dicha denuncia es falso, bueno será también que hagamos constar la calidad de los testigos que se han prestado á la información que también se acompaña á la referida denuncia, para que se tenga en cuenta por quien corresponda.

Don Miguel Peris Alfonso, hermano del «Moreno de la Maca» y don Pedro Hernández Selma, cuñado del «Pollastre», son contrarios políticos acérrimos de los denunciados, é íntimos del pequeño Torquemada á quien sirven ciega é inconscientemente.

Don Pedro Chust Hervás, es el conserje del casino de «Segonets».

Don Miguel Puchalt Penella, alguacil de «Segonets», cuando éste fué alcalde, y el mismo que presentó ante el juzgado otra denuncia contra el actual alcalde de Catarroja y todos los concejales de aquel Ayuntamiento, antes expresados.

Don Alberto Martí Martínez, ex operario de una fábrica de pieles, de donde le despidieron, y á quien «Segonets» tuvo á su servicio como vigilante de consumos, estando por lo tanto bien enterado de la moralidad de ambos. Es conocido por el apodo de «Caena» y ya unido continuamente con «Segonets», no sabemos por qué designios de la providencia. La moralidad de este individuo es notoria en toda la comarca y muy especialmente en el Puerto de Catarroja, en donde tiene mujer é hijos de los que «Caena» no se separa nunca más que para unirse á «Segonets».

Don Francisco Izquierdo Roig; Buen chico, pero también fué alguacil con «Segonets» cuando éste era alcalde, y cobraba dos sueldos pues al mismo tiempo que alguacil, era conductor de los tranvías de Valencia á Catarroja, en cuyo último cargo continúa, esperando tal vez volver á reunir los dos cargos y los dos sueldos, y don Francisco Ricart Asens, que fué empleado de secretaria durante la alcaldía de «Segonets», siendo el símbolo de la amoralidad y puerilidad; y que estuvo en la Cárcel Modelo á consecuencia de no sé qué raspadura y en donde se cree dejó el plato y la cuchara, por sí acaso.

Y falta el denunciante don Joaquín Cabanes Ferrer (a) Cabota.

¡Oh, prodigio de los prodigios! ¡Oh, sabid naturaleza que has conseguido modelar un ser inimitable, para que pudiera servir á las mil maravillas á las órdenes del célebre teñente Porta!

¡Oh, maravillosa y fantástica figura que tienes la propiedad cuando te exhibes de hacer huir con espanto á todos los perros, gatos y ratones que atisva tu imagen!

¡Oh, modelo de hermosura, bendito seas! El referido denunciante es abanill, y del cual nos abstenemos en absoluto consignar nada por no ensuciar papel; sólo rogamos á las personas que deban juzgar la referida denuncia que llamen al denunciante y que lo vean; ¡que lo vean! que ese será su mayor castigo; el que lo mjren.

Hecho, pues, este pequeño bosquejo de la calidad de los individuos que han hecho a manifestación en que se apoya la denuncia, damos por hoy terminado este asunto prometiendo ampliarlo mañana cuanto sea necesario, según las circunstancias del mismo lo exijan.

Está probado científicamente que la herencia de la avarosis es una cosa real.

Velada literario-musical. Hoy domingo, á las cinco y media de la tarde, se celebrará en la Protectora de la Honradex, sociedad de cigos é intijes de la vista, una velada literario-musical, presidida por D. Fernando Ibañez Payés.

La Inyección YER

Cura en 36 horas la **Blenorragia** y toda clase de flujos antiguos ó recientes resultado infalible del 99 por 100 de los casos.

PRECIO: FRASCO PTAS. 4

De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías



Mañana a las diez se celebrará el aniversario en la parroquial iglesia de la Santísima Cruz en sufragio del alma de

EL SEÑOR

Don Francisco Clota Marine

en cumplimiento del primer año de su fallecimiento

Su viuda é hija, suplican y agradecerán á sus parientes y amigos asistan á dicho acto, por lo que quedarán sumamente agradecidas.

El Cinturón Eléctrico y otra cura notable

Un tesiente del ejército, agradecido

Sr. Director del Instituto Electro-Técnico.—Rambal del Centro, 12, pral.—Barcelona. Muy señor mío: Tengo el honor de participarle que á consecuencia de una afección extensa producida por las fiebres palúdicas que adquirí aquí, en África, me encontraba tan débil que no podía dejarme á ejercicio alguno, mental ni corporal. Durante dos meses consecutivos he usado el CINTURON ELECTRICO GALVANI, y su resultado ha sido tan maravilloso, que hoy puedo desempeñar todo el servicio de mi empleo en una penosa vida de campaña, hasta tal extremo que resisto todas las inclemencias de tiempo, habiendo efectuado también marchas de resistencia á pie y paseos militares, en terreno accidentado. Lo que me complace en comunicarle para su satisfacción, autorizándole para que de esta carta haga el uso que le plazca. Queda muy agradecido su afmo. s. s. q. b. s. m. José Ortega Bañón.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 5.119,36 pesetas. Análisis y examen de substancias, 340,89. Entrada de carros, 43. Extraordinarios, 228,53. Total, 5.731,78.

El Gobernador visitó ayer al Sr. Martínez Ajoy en su despacho oficial, cambiándose entre ambas autoridades frases de cortesía.

VIVEROS MUNICIPALES

Esta tarde se celebrará concierto ordinario en los Viveros municipales, cuyas puertas se abrirán á las cuatro para que el público pueda disfrutar de la agradable temperatura que proporcionan los umbrales y sojazararse en un lugar tan ameno como apacible. El concierto será de seis á ocho y está organizado por la Unión Musical, que interpretará el programa ya conocido del público por cuanto hubo de ser interpretado el pasado domingo y fué suspendido por causa de la lluvia. La entrada para este concierto oscilará un real.

Noticias varias

El triste acto de conducir al Cementerio los restos mortales de doña Juana Lacomba Borcha, realizado ayer tarde en los pabellones marítimos, constituyó una sentida manifestación de duelo. Presidieron el fúnebre cortejo el hermano de la finada D. Juan Bautista Lacomba, el sobrino D. Francisco Lacomba, D. Vicente Gajart y el concejal del distrito, D. Juan Bautista Brau. Asistieron numerosos republicanos entre ellos una comisión de la Juventud de Unión Republicana. Reiteramos nuestro sentido pésame á la familia de la señora Lacomba. El Gobernador ha teleografiado á sus colegas siguientes: Al de Guadalajara, para que autorice la remesa á nuestra ciudad de 75.000 kilos de trigo; Zaragoza, 100 sacos harina; Sorja, 30.000 kilos harina; y Teruel, 50.000 kilos trigo.

La Banda Municipal amenizará esta tarde en el paseo de la Glorieta, de cinco y media á ocho y media, con arreglo al siguiente programa: Primera parte: «Sportivo», pasodoble, Udaeta.—«Clopatria», overture, Mancinelli.—«Danzas noruegas»: I Allegro marcato. II Allegro tranquillo y gracioso. III Allegro marcato alla marcia. IV Allegro molto, Grieg. Segunda parte: «Lakmé», fantasia, Leo De Libes.—«Escenas árabes», Soutullo.—«Es chopá», hasta la Moma», poema sinfónico, Giner.—«La entrada de la marta», pasodoble, Giner.

Mañana, día 9 del corriente, la sociedad Vegetariana Naturista de Valencia celebrará junta general ordinaria, á las nueve de la noche, en su domicilio social, Tapinería, 3, 2ª, y en la que se tratarán asuntos que alcanzan bastante interés. Submarinos alemanes podrá usted ver evolucionar en la playa de la Malvarrosa, frente al cuartel de carabineros y la sociedad Progreso Pescador, desde las barbaquetas de baños «Rosaura» de «Caro», para señoras y el «Progreso», para caballeros, al mismo tiempo que encontrará un excelente é higiénico servicio. Visítelas usted y quedará cliente. En el correo de Barcelona llegó ayer el oculto Dr. Moret á donde fué invitado por su ilustre maestro Dr. Barraquer, para presenciar una sesión operatoria de cataratas por un nuevo procedimiento. El éxito que alcanzará esta semana el infame semanario, «El Guante Blanco», será inmenso y definitivo. Infinidad de artículos, todos graciosos y de actualidad serán saboreados por sus lectores.

tores, llevando una parte de la acción inmejorable, además de una preciosa portada á varias tintas del insustituible H. Doce, que aunque semeja las corras de Serranos en plena combustión, es sólo efecto del achicharrante so que nos abrasa.

Nuestro querido amigo Manuel Salvador, ha trasladado su despacho de alquiler de perfumías, á la calle de Lauria, número 17, entresuelo.

Llamamos la atención de nuestros correccionistas excitándoles á que socorran en la medida de sus fuerzas al entusiasta republicano Joaquín Castaño que se encuentra viejo y casi ciego, en medio de la mayor indigencia. Vive en la calle Baja, núm. 16, 6ª puerta.

Ha sido trasladado á Guipúzcoa el jefe de Vigilancia D. Pedro Francisco Coll, siendo nombrado para sustituirle D. Francisco Mojins Gazmeni, jefe de Sevilla, en la actualidad agregado á Madrid. Desearnos al Sr. Coll feliz viaje.

Desde el día 9 al 18 del corriente y horas de diez á una, estará abierto el pago de los haberes del 2.º trimestre del año actual á los señores nuestros jubilados y pensionistas que los tienen consignados en esta provincia.

Se ha remitido á la superioridad el expediente de doña María Salud Payá, para la concesión del título de maestra.

Telefonemas detenidos: José Payá.—Niños San Vicente, dos. Antonio Aroca.—Chañán á Gran Vía y Colón, talleres y Compañía. Abascal. Byrne. Dirección Sideruma.

Balneario oficial de Santo Tomás. Gran manantial de aguas sulfurosas, situado junto á la iglesia de Grao (Valencia).

Chocolate LA VIENESA. El más agradable y selecto en todos precios. Paz, 3, y principales ultramarinos.

URBERUAGA DE UBILLA, Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidanse memoria y guías. Se remiten gratis.—Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

EL PERBORATO SÓDICO DR. CUESTA, no tiene rival para transformar el cabello negro en rubio. Bote con instrucciones, dos reales. Farmacia San Antonio y Bar. Médico Clausulas y principales farmacias y droguerías.

Casa de la Democracia. En virtud del artículo 43 del vigente reglamento, se convoca á junta general ordinaria que se celebrará hoy, á las diez de la mañana.—El presidente, Samper.

LA FLORIDA

Este balneario, situado en la playa de Caro, y cuya reputación está por demás cimentada por los muchos años de existencia que cuenta y por el esmerado servicio que en él se presta, especialmente de baño caliente, abrirá hoy sus puertas, según atentamente nos participan sus dueños, quienes esperan que su numerosa y distinguida clientela seguirá favoreciéndoles como hasta ahora. El tranvía de Caro deja á los bañistas á la puerta del establecimiento.

ACCION REPUBLICANA

CENTRO REPUBLICANO «EL FARO». Celebrará junta general ordinaria hoy domingo, á las diez y media de la tarde, para la dación de cuentas y renovación de la junta directiva. Se encarece la asistencia de todos los socios.—El presidente, José Játiva.

FRATERNIDAD REPUBLICANA

(Distrito de Puerto) Se convoca por primera y única convocatoria á junta general ordinaria para la elección de los cargos que cesan en la junta directiva, para hoy, á las tres de la tarde.—El presidente, V. Coscollá.

COOPERATIVA DEL CASINO EL AVANCE

Hoy celebrará junta general ordinaria la Cooperativa de esta sociedad, para la renovación de cargos de la junta directiva, y para la cual se convoca á todos los socios á las once de la mañana. Cesó de no asistir suficiente número, se celebrará esta por segunda convocatoria á las cinco de la tarde, siendo válidos los acuerdos que se tomen con los socios que asistan.—El presidente, Vicente Canelles.

CASINO DE LA MISERICORDIA

Celebrará junta general extraordinaria hoy, á las once de la mañana.

Rayos X Instituto de Electricidad Médica Radium

Dr. A. Batllés Fundado el año 1900

Calle de Cirilo Amorós, 31, frente al Baño de Pizarro.—Valencia

Aplicación directa de los Rayos X, de gran poder de penetración y de la Electro-coagulación térmica, único procedimiento que viene dando los mejores éxitos aun en los casos más desesperados de CANCER (externo y profundo), LUPUS, TUMORES y FLUJOS de SANGRE de a MATRIZ. Angioma, Cicatrices, Manchas, Bello, TÍNAS y demás enfermedades de la piel. EMANATORIO de RADIUM, BAÑOS RADIO ACTIVOS y BAÑOS de LUZ para la cura del REUMATISMO, GOTA, ARTRITISMO, ANEMIAS, LINFATISMO y demás enfermedades por trastorno de la NUTRICIÓN. Aplicaciones de la electricidad en todas sus formas. Éxitos sorprendentes en las enfermedades crónicas del ESTOMAGO y de los INTESTINOS por antiguas y rebeldes que sean.—Las aplicaciones no producen dolor ni sensaciones molestas. Evitan operaciones arriesgadas. Las personas más débiles y delicadas pueden soportarlas. — Habitaciones para enfermos.—Consulta y aplicaciones de 9 á 2 y de 5 á 7 —

Herniados (trencats), leed:

La curación de las hernias, por los aparatos Torrent

El reputado ortopedista de Barcelona Sr. Torrent, estará en Valencia en el Hotel Cuatro Naciones (calle Lauria, núm. 6), sólo y únicamente el jueves próximo, día 12 del corriente y recibirá á todos los herniados, trencats que quieran con sus tan notables aparatos hallar su inmediato alivio y una curación segura de sus hernias. Estos aparatos, que tan entusiastamente el Sr. Torrent recomienda por la inmensa cantidad de curaciones obtenidas y que son el bello ideal de los pacientes, cierre absoluto del anillo herniario, que no molestan ni hacen ruido, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos cuantos sufren dicha dolencia, por ser el remedio verdad, único é infalible, de todos los herniados. En Játiva, el día 11, en la Fonda Mallo. Nadie debe, bajo ningún concepto, comprar bragueros de clase algema, sin antes ver primero los de esta conocida ortopedista, no perdiendo la ocasión presente de poderlo visitar en Valencia y en el hotel Cuatro Naciones (calle Lauria, núm. 6), sólo y únicamente el jueves próximo, día 12 del corriente, donde asimismo podrán visitarle todos cuantos lo deseen. TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA, UNIÓN, 13

Despedida de la compañía y fin de la temporada

Dos grandes funciones, á las 5 tarde y 9 noche

Programa para ambas

1, 2, 3 y 4 episodios de

EL SECRETO DEL SUBMARINO

Lo mejor en series

La deliciosa comedia en tres actos

¡Alégrate, papaito!

Por la compañía de JOSE LLORCA

Estupendo éxito de risa

BUTACA, 0'75.—GENERAL, 0'20

Teatro Apolo

PALACIO DEL CINE

Hoy domingo

5.ª y 6.ª series de la sensacional película

LA TIROSA DE MONTMARTRE

El genial artista:

ERNESTO FOLLIERS

Imitador de estrellas de variedades. Único en su clase

Sesión continua de 6 tarde á 12'30 noche.

PREFERENCIA, 50 céntimos.—GENERAL, 20

FOLLIERS, actuará, á las 5 y 7'45 tarde y 11'30 noche.

Plaza de Toros

Grandioso éxito de la gran compañía de circo.

Ocho grandes atracciones

A las 10 de la noche.

TEATRO RIZABA

HOY

Grandioso éxito de la

Quinta aventura de

Ultus

DESENGAÑO DE SINFOROSA

Keystone, 2 partes

Completarán sesión otras novedades.

Mañana:

El submarino pirata

Hará explotar millones de cascajadas

Salón Novedades

A las 4, cine

«Tres abelles de colmena» y «El cuerno de la abundancia».

A las 7, cine

«Per un punt» (dos actos).

A las 11, cine

«El cuerno de la abundancia» y «El espíritu de ma cuña».

A las 9'30, cine

«El cuerno de la abundancia» y «Tres abelles de colmena».

A las 11, cine

«El debut de Col y Flor» y «Els inquilinos».

El martes, beneficio del primer galán joven Vicente Broseta.

Importante Empresa Agrícola

necesita administrador para esta provincia, con sueldo de 3.500 pesetas. Precisa inmejorables referencias y fianza efectiva. — DIRIGIRSE A —

Asociación Nacional Agrícola

MÁLAGA

ANGELUS-PIANO

ANGELUS ORQUESTAL

PIANOS Y AUTOPIANOS

AFINACIONES REPARACIONES

C. PINTOR SOROLLA 27

Carbones minerales

MINAS PROPIAS

Grandes existencias

Doble cribado. -- Cribado. -- Grancilla

FEDERICO VAÑO, NAVE, 3, VALENCIA

Teléfono número 566

No estropee la ropa



¡SEÑORA! EL JABON CHIMBO es el mejor y más económico para lavar la ropa.—Se vende en todos los buenos establecimientos de ultramarinos, comestibles y similares. Unicos depositarios. Taberner, Ferrandis y Carbonell, 8, en G.

El que más rendimiento da

PREGUNTAD á nuestro

médico cuáles son las ventajas y resultados que se obtienen usando el

SULFOIDOL ROBIN

com. antiséptico del intestino y sobre todo contra el

Reumatismo, Artritis crónicas.

Vendese en forma granulada é inyectable, en las principales farmacias

CLÍNICA DENTAL

Profesores especialistas.—SOCEROS DE D. JOSÉ RET

Barcas, 3 (encima del horno del Puig)

Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZA DOE, aplicado á un diente ó saucela, hacemos cesar en el acto el dolor más laudible, y ganamos la insensibilidad completa y poder usarlos al mismo día.

Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en 75

PRECIOS ECONÓMICOS

HORAS DE CONSULTA

De 9 á 1 y de 3 á 6.—Los domingos sólo de 9 á 1

Barcas, 3 (encima del horno del Puig).—Valencia.

Entrada por la calle de Moratín

¡Noticia sensacional! Gran Hotel de Roma San Sebastián

Este hotel, nuevamente restaurado, posee todos los adelantos modernos. Ascensor, calefacción central, cuartos de baño y ducha en sus habitaciones é independientes. Agua caliente y fría en todos los cuartos. Comedores y salón en la planta baja. Está situado á cien metros de la Avenida de la Libertad. Cocina francesa y española. Teléfono 1.084. Calle Guetaria, 8.

Espectáculos

Teatro Apolo. Sesión continua de cine de 3'30 tarde á 12'30 noche.—Ernesto Folliers.

Teatro Ruzafa. Sesión continua de cine de 3'30 tarde á 12'30 noche.—Ultus.

Teatro Olympia. A las 5 y á las 10: El secreto del submarino y ¡Alégrate papaito!.

Salón Novedades. A las 4: Tres abelles de colmena y El cuerno de la abundancia.—A las 5'30: Per un punt.—A las 7: El cuerno de la abundancia y El espíritu de ma cuña.—A las 9'30: El cuerno de la abundancia y Tres abelles de colmena.—A las 11: El debut de Col y Flor y Els inquilinos.

Cine Sorolla. Sesión continua de cine de 3'30 tarde á 12'30 noche.

POR TELEGRAMA Y TELÉFONO

BOLSA, BANCA Y COMERCIO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL Madrid, 7.

Cierre de Bolsa. Table with columns: CAMBIO pre-cedente, CAMBIO de HOY. Rows include Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Acciones Banco de España, etc.

Colegio de Corredores

Cambios París, a 74'50, vista cheque bancario. Id. Id. de 72'80 a 73'50, ocho días vista cheque comercial.

Operaciones de la Aduana

Arancel, 20.139'67 pesetas. Transportes, 4. Almacenes, 199. Recargo transitorio, 1.266'15.

DE CASTELLÓN

LAS FIESTAS DE LA LIBERTAD.—ALCALDE.—VERNIA Y GAVIRA. Castellón, 7 12 noche.

Han comenzado las fiestas de la Libertad, que se reducen a dianas, vuelos, iluminaciones y serenatas.

Han sido nombrados alcaldes de Morella, Miguel Barrachina, y de San Mateo, el antiguo conservador Joaquín Agramunt.

Han llegado Vernia y Gavira, que matarán mañana seis Carneros. YANEZ.

Toros

PAMPLONA. Gallo, Galito y Fortuna.

Hay gran animación en la capital, con motivo de las tradicionales fiestas de San Fermín.

En el Patal de Rochapea han sido expuestos los toros que han de lidiarse en las corridas.

El encierro de los cornúpetos se ha verificado hoy con la animación, bullicio y agarrara propios del caso.

Se ha verificado este clásico festejo sin incidentes de monta.

Sólo se han registrado algunos revucones. Los hoteles, fondas y casas particulares hallanse repletos de forasteros.

Mucha gente se ha quedado sin albergue. De la corrida que ha enviado el marqués de Guadalest se ha inutilizado un toro, que fué muerto de un tiro.

Ha sido sustituido por otro de la ganadería de Salas.

Los matadores son Gallo, Galito y Fortuna. Primero.—Gallo da unos capotazos por baje. Los de aupa pincan cinco veces y caen una.

Los banderilleros cuegan tres pares. Gallo hace una faena vulgar, para una estocada sin soltar, otra delantera, un pinchazo, otro y otro que descorda.

(Gran pita.) Segundo.—Josecito lo veronjuea con arte y hay aplausos y oíes.

Total en el primer tercio: cuatro buyazos, cuatro caídas y dos jalmigos muertos. Los banderilleros colecan tres pares.

Josecito está valiente; coge el cuerno y hace otras monerías, para media estocada y descabella.

(Ovación.) Tercero.—Hay palmas para unos lances de Fortuna. El animal acepta cuatro caídas, propinando dos batatacos y matando un penco.

Luego los chicos le caigan dos pares y medio de rejiletes. Munigorri, al salir de colocar un par, cae sobre el estribo de la barrera, produciéndose una herida en la frente. Es conducido a la enfermería.

El diestro Fortuna hace una faena excelente, sobrelanzando pases de todas mareas. Cobra un volapié estupendo.

(Ovación, oreja y vuelta al ruedo.) Cuarto.—Manso. Se sale suelto de la suerte de varas.

Cuatro puys, dos caídas y un caballo muerto constituyen el primer tercio, en el cual se lucen en quites los maestros.

Luego, con la muleta, da medios pases, para sujetar al bicho; propina a la res un pinchazo y tres medias estocadas, una de ellas atravesada. Intenta descabellar y el toro dobla.

Sexto.—Negro y buen tipo. El público la toma con el Galo y lo abuchea.

Fortuna da unos lances buenos. Toma el bicho cuatro varas por dos caídas. Fortuna hace una faena larga, y alza media estocada caída, descabellando a la segunda.

Horrible desgracia

Ayer, en el tren correo, llegaron varios valencianos, del poblado de Campanar, con objeto de adquirir jacas pamplonesas.

Uno de ellos, llamado Hilario López Aguilar, de 51 años, al subir esta tarde, a las cinco, al tranvía eléctrico que conduce a Burjassot, ha tenido la desgracia de ser arrollado por el convoy, quedando muerto en el acto.

Sus convecinos, de los cuales se despedía, cuando ocurrió el accidente, sufrieron la impresión que es de suponer e inmediatamente telegrafaron a la familia.

Asimismo, decidieron costear el entierro del compañero. Parece que un hermano de la víctima ha salido hoy de Valencia, con objeto de comprar también jacas en Pamplona. El público salió aburrido.

Chiquito y Silveti

Se ha inaugurado ya serie de corridas nocturnas, con una entrada aceptable, a pesar de la baratura.

Los bichos de Arribas resultaron mansos, siendo tres de ellos foguados. Chiquito de Begoña y Silveti lucharon con las peñimas condiciones del ganado y se estrejaron, tanto matando como toreando.

Quiere decirse que han estado mal. Ambos fueron volteados, resultando pesos. El banderilero Ahijao, al saltar la barrera, le empujó el bicho, sufriendo lesiones en una pierna y un brazo y fuerte conmoción.

El viaje del general Marina

El subsecretario de la Gobernación ha manifestado que, aun cuando no tenía noticias del viaje del general Marín a Madrid, había ordenado a la censura que no impidiese que circulasen.

Lo cierto es que el Gobierno ha llamado urgentemente a Madrid al general Marín, que ha salido de Barcelona.

De Fomento

El vizconde de Eza ha manifestado a los periodistas que había recibido ya una comisión de la Cámara de Comercio de Madrid, que le ha pedido dicte algunas reformas.

Tiene el ministro de Fomento—según dice—casi ultimado el proyecto de crédito agrícola.

Sobre este punto conferenciará con el ministro de Hacienda, y luego lo llevará a la aprobación del Consejo.

No se propone aumentar las plazas de ayudantes de moisés, dijo por último.

Incendio a bordo

Las Pajamas.—En la bodega del vapor «Valvanera» se declaró un incendio que fué sofocado gracias al auxilio que rápidamente le prestaron las tripulaciones del crucero «Cataluña» y de otros buques que se hallaban próximos al lugar del suceso.

La actitud de los ministeriales y la Asamblea de Barcelona.

Los ministros expresaban hoy su extrañeza por el resultado de la Asamblea de Barcelona, ya que no comprendían la actitud de algunos asambleístas liberales de ambas ramas.

La parecía raro que sientan ahora tales apremios urgentes que no manifestaron antes por la reunión de las Cortes.

Los problemas deben resolverse sin demora, decían, no son de hoy, constituyen una herencia que han recogido los conservadores por sus deberes para con la nación y para con la monarquía.

Atribuyen el cambio a una maniobra política porque ven con envidia cómo el Gobierno va desenvolviéndose, y allanando el camino desahogado ya el problema militar y estando a punto de resolverse los conflictos sociales.

Andando hacia la normalidad les desespera la consolidación y el éxito de la situación conservadora y maniobran con la inconsciencia complicitad de los indignados de última hora.

No se explica qué irán ganando con el desprestigio y el quebrantamiento de los gobiernos conservadores.

Créese que el Gobierno no accederá a abrir las Cortes por la necesidad de mantener todavía durante algún tiempo la suspensión de las garantías por la imposibilidad en restablecerlas inmediatamente.

De Barcelona

Se celebró la sexta y última sesión de la Semana Municipal. El profesor de la Escuela de Funcionarios, señor Sanz y Burgos, habló extensamente sobre los recursos de alzada.

El diputado Marcelino Domingo habló sobre reparto vecinal. Luego disertó Cambó sobre la vida municipal en España. Abogó por la libertad y la autonomía de los municipios.

curso, diciendo que se avecinan ajres de renovación, y que la santa hermandad de los municipios será la libertad y la vida de España.

Los representantes de los municipios han comido en el Tibidabo, y esta noche asistirán a un festival artístico en el Palacio de la Música Catalana.

LA ASAMBLEA CATALANA

Los parlamentarios y el Gobierno.—Manifestaciones de Dato.—La Prensa. Comentarios.

«El Imparcial».—Este periódico comenta la anunciada visita de los parlamentarios catalanes a Dato.

Concede importancia a esta visita. Los problemas pendientes exigen para su solución el concurso de las Cortes.

Disolver las actuales y convocar a otras nuevas, constituiría un doble error.

A las cuatro de la tarde ha recibido el presidente del Consejo de ministros, en su despacho oficial, a los señores Abad, Giner de los Ríos, y marqués de Marianao, para hacerle entrega de las conclusiones acordadas en la Asamblea de parlamentarios catalanes, celebrada anteyar.

La entrevista ha durado una hora. Al salir dijo Abad a los periodistas: —Dimos al presidente una copia de las conclusiones adoptadas en la Asamblea, haciéndole a continuación una ampliación de las mismas.

Dato contestó que el Gobierno no había deliberado sobre el particular; que daría cuenta de las peticiones al Consejo de ministros, y que lo que se acordara, se comunicaría inmediatamente.

Desde luego no podía anticipar su opinión. Los comisionados expusieron al presidente que no se trata de una Convención ni de una reunión legal, y que el único deseo de los representantes en Cortes de Cataluña era preocuparse de los asuntos de interés vital para el país, sin constituir la reunión ó Asamblea unas Cortes facticias, sino la deliberación de cosas que afectan al bien público, cuyos derechos no pueden negarse.

Anticiparon que, según la contestación del Gobierno, se celebrará el día 19 de actual, por que es muy urgente acudir a una solución, ya que la corriente de opinión es muy impetuosa.

Dato manifestó que no proyectaba la disolución de Cortes. Pensábamos regresar esta noche a Barcelona, pero esperábamos a ver si en el Consejo de esta tarde se resolvía algo relacionado con nuestras peticiones.

Marcharemos mañana por la tarde. Interrogado Dato sobre el asunto de los parlamentarios catalanes, ha dicho: «En el Consejo de esta tarde estudiaremos las conclusiones de la Asamblea de los parlamentarios catalanes, pero probablemente no recerá acuerdo aún».

Preguntaron los periodistas cuándo se venturaría la suspensión de garantías constitucionales. Dato contestó que aún tardará algún tiempo. En sus palabras pudieron entrever los reporteros que la suspensión está lo que dure la guerra.

También dijo Dato: —Deso que la censura ocasione las menores molestias posibles, y he dado nuevas órdenes para que así se haga.

Respecto al propósito que se atribuye a Gobierno de disolver las Cortes—dijo Dato—, pueden ustedes asegurar que no hay nada de eso.

Nos atenemos a la declaración que hicimos al tomar posesión del Gobierno; esto es, que deseamos tener a las Cortes de reserva, por si hubiera necesidad, en un momento dado, de consultarlas.

Ya saben ustedes cuántos rumores y cuántos absurdos han venido circulando, encargándose ya realidad de ir desmintiéndolos.

«La Epoca».—Dedica su artículo de fondo a la Asamblea catalana. Dice que todos los asambleístas coinciden en pedir el régimen autonómico, demostrando verdadera hostilidad hacia el centralismo.

El punto de la apertura de las Cortes es el en que no existe unanimidad, pues la mayoría pide la inmediata reunión de las Cortes, y la minoría deja al arbitrio del Gobierno el fijar la oportunidad de la convocatoria.

Termina el periódico preguntando si tratándose de solicitar una reforma política, es lógico pedir que abra las Cortes un Gobierno recientemente constituido.

En el Congreso ha habido mucha animación, siendo el tema principal de todos los comentarios la entrevista de los parlamentarios catalanes con Dato.

Los señores Abad, Giner de los Ríos y marqués de Marianao estuvieron en el Congreso, con ánimo de visitar al señor Villanueva, pero éste no acudió a su despacho, ordenando que se le remitiera la firma a su casa.

Los comisionados catalanes conversaron con los periodistas, refiriéndoles detalles de la entrevista con el jefe del Gobierno.

A las cuatro de la tarde llegaron a la Presidencia Abad, Giner de los Ríos y el marqués de Marianao.

Recibió Dato inmediatamente y confirió con ellos hasta las cinco menos cuarto. Abad manifestó que le habían entregado las conclusiones acordadas por los parlamentarios de Barcelona, ampliándolas con noticias de los acuerdos adoptados.

Consejo de ministros

Después de las cinco y media se reunió el Consejo en la Presidencia. Lema manifestó que llevaba varias cartas y telegramas de nuestros embajadores en el extranjero para entregar a sus compañeros.

El ministro de Marina daría cuenta de la visita que le había hecho el agregado naval francés para darle las gracias por las atenciones que le había hecho objeto durante su visita al arsenal de San Fernando.

Preguntado Sánchez Guerra si es cierto que el general Marina llegaría mañana a Madrid, contestó que nada sabía sobre el particular.

Igual pregunta se le hizo al ministro de la Guerra y contestó:

—Si, entiendo que esta noche el general Marina saldrá de Barcelona para Madrid. También vendrá mañana el general Huertas.

Trigo al Consejo para someterlo a su aprobación un expediente para la adquisición de material de guerra.

El ministro de Hacienda llevaba un expediente de petición de créditos. Preguntado si es cierto que González Bezaña había suspendido el viaje que se proponía realizar, lo confirmó.

El Consejo terminó a las ocho y media. Dato manifestó: «Hemos resuelto el asunto de los catanes, pero no puedo comunicarlo hasta mañana a mediodía en que facilitaré una Nota oficial con el acuerdo del Consejo y los razonamientos de éste».

No la facilité esta noche porque no tuve tiempo para redactarla y no quiero dar una referencia verbal, con el fin de evitar que pueda tergiversarse.

Mañana por escrito se conocerán los fundamentos de las decisiones.» Se le preguntó si pasaría el día de mañana en Madrid y contestó afirmativamente diciendo: —Como llega el general Marina, conferenciaré con él y el ministro de la Guerra.

El Consejo aprobó los siguientes expedientes: Gracia y Justicia.—Proponiendo la conversión del título del marqués de Santa Elena el duque del mismo nombre, arrego parroquial de la diócesis de Huesca y aprobación del reglamento sobre organización y procedimiento administrativo.

Subsecretaría de Instrucción.—Arrendamiento de un edificio en Cádiz para Biblioteca y Museo Arqueológico.

Hacienda.—Distribución de fondos del mes. Durante el Consejo llegó a la Presidencia Pérez Crespo.

Se dijo que llevaba una carta de García Prieto y la entregó al subsecretario de la Presidencia.

NOTA POLÍTICA

Como se había anunciado, esta tarde visitó a Romanones el Comité ejecutivo liberal. Se unieron bastantes senadores y diputados. Los comisionados entregaron a Romanones las conclusiones conocidas, acogiéndolas el conde con breves palabras, congratándose de que se inspires en ideas que no son suyas.

Por lo demás, se excusó de aventurar juicio hasta la celebración de la proyectada asamblea liberal.

Después se negó a hacer a los periodistas ninguna manifestación relacionada con el acto. Se limitó a negar la exactitud de las manifestaciones que le atribuye «Daily Express», reproducidas en un telegrama de Londres por un periódico matutino.

Se ha comentado en los círculos políticos concediéndole gran importancia, a la sus pensión del viaje proyectado por González Besada a Galicia.

Se cree relacionado con el actual problema político. Se reunió en pleno el Consejo de Instrucción bajo la presidencia de Bergamín, despachando varios asuntos pendientes.

Después de la visita de Romanones se constituyó un Comité ejecutivo de la Asamblea liberal, nombrando presidente a Calbetón, vicepresidente Pérez Caballero y secretarios Rengifo y Azpejite.

Las cigarreras y Dato

Un numeroso grupo de cigarreras acudió a la presidencia a las siete de la tarde. Penetraron manifestando deseos de conferenciar con Dato.

Este que se hallaba en el Consejo abandonó el Salón, recibiendo a las cigarreras que le expusieron sus quejas sobre el trato de que son objeto.

«Queremos, le dijeron, que se mejore cuanto sea posible la clase del tabaco que trabajamos y que se aumente en un 10 por 100 los jornales».

Formularon las peticiones repetidamente y nos aseguraron que quedarían satisfechas; pero el director de la fábrica se hace el sordo.

Por eso acudimos a usted, para que haga por nosotros cuanto pueda.» Dato les manifestó que podían estar tranquilas, porque desde el 1.º de mes, percibirían un aumento en los salarios y se pondrían en práctica las mejoras que deseaban.

Las comisionadas lo agradecieron y comunicaron a sus compañeras el resultado de la entrevista. Al conocerlo prorrumperon en vivas a Dato.

Sobre la apertura de Cortes

Interrogado Villanueva acerca de la apertura de Cortes, se ha abstenido de exponer su opinión.

Burell y Alba se han mostrado partidarios de que se abran. En cambio Mella no cree el momento oportuno.

Pablo Iglesias se ha abstenido también de dar su opinión. Comunicado de Egipto. Londres.—El comunicado oficial de Egipto dice así: «La situación no ha cambiado, aunque hubo considerable actividad de la artillería durante Junio, siendo destruidos 13 cañones enemigos y numerosos empalmamientos de artillería. El estado sanitario de las tropas es satisfactorio».

El número de enfermos admitidos en los hospitales durante los cuatro primeros meses de 1917 acusa una disminución de un 145 por 1.000, comparado con igual número del año anterior.

El promedio de enfermos en Egipto es ahora más bajo que el registrado en los últimos cinco años anteriores a la guerra.»

Contra el alcoholismo. La censura.

Washington.—El Senado ha votado por 45 votos contra 40 la supresión de todas las bebidas alcohólicas, excepto el vino y la cerveza.

Se ha ordenado que funcione en todos los Estados la censura para las cartas y telegramas, igual que se hace en Europa.

General alemán enfermo

Amsterdam.—Comunican de Maasricht que el general Falkenhausem está gravísimamente enfermo y los facultativos desconfían de salvarlo.

La guerra europea

Se suceden los motines obreros en Alemania

Más detalles de la Revolución en China

Comunicado francés

París.—Existe gran actividad en la artillería en el frente de La Loyere, Pauthlon y Champanne, al Sur de Moronvillers.

El enemigo preparó un golpe de mano hacia Maín de Pasig, que fué rechazado. En el resto del frente la noche transcurrió tranquila.

La aviación en el período del 21 al 30 de Junio ha realizado buenas intervenciones. Nuestra aviación de caza derribó 19 aviones enemigos y un globo cautivo.

Además cayeron en sus líneas gravemente averiados 14 aparatos alemanes. Durante las operaciones llevadas a cabo en el mismo período fueron bombardeadas las estaciones de Regicourt y Avricourt, las instalaciones enemigas de la región de Eperlay y Sur de Nanoy.

MOTINES OBREROS EN ALEMANIA

Amsterdam.—Han estallado nuevos desórdenes obreros entre los empleados de las fábricas de municiones de Hamburgo. Las tropas dispararon contra los manifestantes. Hubo un muerto y once heridos.

Voto de confianza al Gobierno italiano.

Roma.—Después de tres sesiones secretas el Senado ha renovado su confianza al Gobierno por 172 votos, unánimes.

La revolución en China

Pekín.—Las fuerzas republicanas estaban el día 5 a menos de 10 kilómetros de Pekín, en la línea férrea de Mukden, a 19 kilómetros de la línea de Hankeu.

Los representantes de las potencias han conferenciado con individuos de ambos bandos con objeto de que aseguren las comunicaciones con Tient-Sin.

Hasta ahora no se teme por la suerte de los extranjeros en China.

Venezelos brinda por Sarrail

Atenas.—En el banquete con que ha sido obsequiado el comisario de las potencias protectoras, ha pronunciado Venizelos el siguiente brindis: «Quiero aprovechar la ocasión que se me ofrece para exponer los sentimientos que en mis colaboradores y en mí mismo acentúan con respecto a tan eminente personalidad y con respecto también a nuestro grande y nobilísimo país, por haber restablecido nuestro régimen constitucional y dignidad de nación libre. Las potencias de que sois vos el digno representante han hecho el más alto empleo de su secular cualidad de protectoras de las libertades y de los intereses de Grecia. Ellas han aumentado nuestro reconocimiento, que sentimos también hacia vuestra persona, pues habéis sabido cumplir la bienhechora misión que se os confió con tanta prudencia como firmeza, pudiendo enorgulleceros del buen éxito logrado, y a los ojos de todo el mundo aparece como obra duradera de justicia y civilización».

Y como sé que a vuestras condiciones de eminente hombre de Estado reunis un magnánimo corazón, quiero asociar a este nuestro homenaje al glorioso jefe del ejército de Oriente, que es desde hace dos años el vigilante guardador de nuestras fronteras; gracias a su pericia y al valor de las heroicas tropas que manda, podemos mantener a distancia a los enemigos del helénismo y de la humanidad, manteniendo además viva en nosotros la llama del ideal y salvando a Grecia de una invasión extranjera.

Gracias a los esfuerzos del general Sarrail y a las solicitudes de las potencias protectoras, ha podido el pueblo heleno felizmente despertar de su pasado sueño, y ahora a medida que va volviendo en sí comprende mejor que a la intangible y heroica acción de la misión francesa deberán mañana los soldados griegos poderse cubrir de gloria en los campos de batalla, siempre a las órdenes del invicto general francés que les ha de dar el triunfo.

Cierto que desde que hace un siglo el reconocimiento de los helenos se reparte entre las tres potencias protectoras, pero siempre ha tenido para la Francia un matiz especialísimo de cordial afecto, y es que si debe más a las tres naciones juntamente nuestras libertades y nuestra independencia, debemos en particular a Francia nuestra formación artística e intelectual. Los corazones griegos han conservado siempre en lo más honroso un culto por todo lo que es francés, y destruida la acción criminal de los que pretendían apagar su llama, puede otra vez nuestro culto practicarse a la luz del día, pues han sido restablecidos los altares; y la mejor prueba que podremos dar del profundo amor que sentimos por Francia es el cumplimiento de la obligación que tenemos contraída con nuestra heroica hermana Serbia.

Pensando en todo ello y sintiendo como he dicho, bebo hoy a la salud del Apó Comisario de las potencias y a la del general Sarrail, así como por la victoria de sus ejércitos y la grandeza y la prosperidad de Francia y de las demás potencias protectoras y nuestros aliados. También levanto la copa por el triunfo definitivo de la causa de nuestros amigos, al cual Grecia siente orgulloso de poder contribuir con todas sus fuerzas».

Ha contestado Jonnart al anterior brindis con palabras llenas de vibrante patriotismo y después de rendir un justo homenaje a Venizelos y su política, ha declarado nuevamente que las potencias protectoras no fienten más ambición que la de ayudar al nuevo Gobierno helénico en sus esfuerzos para el establecimiento de Grecia y el desarrollo de sus fuerzas vivas.

Comunicado oficial inglés

Londres.—Después de los intentos de bombardeo enemigo é intento de incursión de nuestras trincheras al Este de Loos que fueron rechazados, con grandes pérdidas, hubo numerosos combates aéreos especialmente en tres Lens é Ipres, donde encontramos muchos aparatos enemigos, incluso un grupo de 30.

A pesar de esta actividad enemiga bombardeamos sus aeroplanos, causándoles grandes daños. Por la noche el bombardeo enemigo fué más activo, lanzando 140 bombas y nosotros triple.

En los combates aéreos derribamos ocho aparatos enemigos, obligando a aterrizar a seis. Falta cinco de los nuestros.

Bombas sobre Londres. 28 muertos y numerosos heridos.

Londres.—Una numerosa escuadrilla de aviones dividida en dos secciones realizó esta mañana a las nueve y media una incursión sobre la isla de Thanet y costa Sur del condado de Essex.

Después de arrojar algunas bombas sobre la isla se dirigieron a Londres bombardeando la ribera Norte del Támesis, atravesando la ciudad de Noroeste a Sudeste, arrojando bombas en diferentes puntos. Caíóse en 20 aparatos enemigos, praxistos de artillería especial.

Numerosos aviones fueron a darjes caza. French comunica que los aviones enemigos fueron alcanzados a 40 millas fuera de las costas. Dos cayeron al mar incendiándose otro. Nuestros aparatos resultaron indemnes.

Hasta ahora sábase que han resultado muertos 28 hombres, seis mujeres y tres niños. Hay numerosos heridos.

Comunicado oficial italiano

Roma.—Algunas fuerzas exploradoras enemigas intentaron llegar a nuestras líneas y fueron rechazadas en la región de Pastubio, en las vertientes de Picolo, la Gazza y sector de Vodil y Tolmino.

En el Carso nuestras patrullas de reconocimiento pudieron llevar a cabo trabajos a pesar de la artillería enemiga y sus destacamentos.

Nuestra artillería dispersó las columnas enemigas en marcha hacia el monte Sauriguo y los movimientos de tráfico en el valle de Sajnana, bombardeando tropas en los valles del alto Fella y Seebach, redujo a silencio el violento bombardeo enemigo, concentrando el fuego en las posiciones de Vodice y disparó eficazmente contra las líneas enemigas del Este de Fajd y Oeste de Sin.

De Coenite: Después de violento bombardeo el enemigo logró poner pie momentáneamente en las trincheras que habíamos ocupado en Abrij en la Cresta Occidental de Dolozeti, pero fué inmediatamente expulsado por nuestro contraataque.

Nuestros aeroplanos bombardearon Drama, Czerna, estación Agista. En el aerodroma Drama y otros puntos durante Junio se lanzaron trece toneladas de explosivos, causándose daños considerables a los enemigos.

Un aparato enemigo fué derribado por nuestros cañones del Noroeste del lago Doyran.

En la Cámara francesa

París.—La Cámara ha terminado sus sesiones secretas, reanudando públicamente la discusión sobre las operaciones militares.

La paz de un alemán

Berlín.—En la sesión de la gran comisión del Reichstag, el subsecretario declaró que jamás fué partidario de la paz sin anexiones ni indemnizaciones.

Comunicado francés

París.—Oficial de las once noche. La artillería francesa ha demostrado particular actividad durante el día en el sector de Cerny, Anjles, altura 304, Hombre Muerto y cerca de Morivillers.

Cerca del canal del Ródano al Rhin y Buske y Carspangue ha habido varias tentativas de enemigo contra puestos franceses. Los intentos alemanes se ocasionaron pérdidas, sin conseguir ventajas.

Tranquilidad en el resto del frente. Con motivo del bombardeo que efectuaron ayer los alemanes contra la región de Cancy, varias bombas cayeron sobre el hospital, matando a tres personas, incluso un niño y causando algunos heridos.

LOS TRANSPORTES

Eza, disgustadísimo

Los íntimos del ministro de Fomento declaran que éste se muestra disgustadísimo

Tribunales

Por distintos motivos fueron suspendidos los cuatro juicios orales que para ayer estaban señajados.

TEATROS

PLAZA DE TOROS

La compañía de circo

Sin el lunar final, la función inaugural de anoche hubiera sido un éxito completo. Hubo una entrada copiosa, una exhibición de artistas notabilísimos y grande acierto en la organización del programa.

El público quedó complacido hasta el final, en que por descuido o falta de acierto en la colocación de los aparatos no pudo verse el emocionante acontecimiento de las agujas humanas.

Reparos aparte, los artistas, en conjunto, gustaron mucho y llevarán público a la plaza de Toros.

CUESTIONES OBRERAS

CALDEREROS EN COBRE.—Celebrará junta general hoy, a las diez de la mañana en la Casa del Pueblo.

CARPINTEROS «LA DEFENSA».—Celebrará junta general mañana, a las nueve de la misma.

SOCIEDAD MARITIMA OBRERA «LA DEFENSA».—Celebrará junta general ordinaria hoy, a las diez de la mañana, para tratar asuntos de sumo interés.

DE LA REGIÓN

TABERNES DE VALDIGNIA

Antes que nada, permítame el Sr. Altur que le felicite porque durante el tiempo que lleva de concejal en este Ayuntamiento se conoce que ha aprendido muchas cosas, entre ellas la de escribir bien.

Los firmantes de los anteriores remitidos, jamás han pretendido ni pretenden nada y de mi persona no se vale nadie, entendiéndolo bien, absolutamente nadie.

Referente a mi carácter fogoso, tengo por norma decir las verdades pese a quien pese, como usted ya sabe se las he dicho y por lo visto toma por fogosidad, todo lo que se refiere a combatir su conducta en el desempeño del cargo.

Al hablar el Sr. Altur de viles bajezas e hipocresía, debió antes haberse reconocido para no juzgar a los demás como a sí mismo, ya que todo esto es su principal característica.

Si tanto interés tenía en celebrar una reunión para aclarar dudas ¿por qué negarse a ella en unión de los demás concejales de la coalición, incluso el actual alcalde señor Magraner, a quien personalmente requirió e entonces digno presidente del Centro Republicano D. Francisco Grau Bonomat, cuando los republicanos la convocaron?

¿Que se pretende que los concejales obreros fuerzan su voluntad y se muestren sumisos como corderos? ¡Quia, hombre! ¿Más aún? ¿Acaso les parece poca sumisión el silencio que les han impuesto consintiendo no se realizara ningún punto de los señajados en el programa ni que la Administración de Consumos se arrendase a pesar de haberlo reconocido de vital interés para la hacienda municipal y exigirlo los republicanos? Cuando el actual alcalde pretendió evadirse de ejecutarlo, alegando como único pretexto que el Ayuntamiento no podía hacerlo y se nombró la comisión a la que perteneció el señor Altur para consultar a persona perita e interrogada ésta contestó afirmativamente, añadiendo que estaba considerado como un servicio público y que como tal los Ayuntamientos estaban facultados para arrendar dicha administración, ¿por qué no imitaron a los republicanos pidiéndole al Sr. Magraner el citado arriendo puesto que a ello se comprometió y sólo se limitó el Sr. Tornero a decir en plena sesión, en los primeros días del mes de Abril del finado año que si ello no se hacía para el día 15 del mismo mes, se separaría de la mayoría para luego continuar tan callado y sumiso como antes? Resultado, que la recaudación anual ha sumado unos seis mil duros menos que el anterior año 1915 y de ahí el déficit con que habrá liquidado, que se supone en unos OCHO MIL Duros y esté en descubierta con el médico y farmacéutico titular, contrastista del alumbrado público y quien sabe las miles de pesetas que se adeudarán a Valencia por contingente provincial y tesoro, pues en 19 de Enero del corriente se adeudaban pesetas 24.447,67.

Para terminar ¿qué dire de la aprobación de los presupuestos para el presente año? Que se aprobaron sin suscribirlos la comisión correspondiente de presupuestos, a la que pertenecen los republicanos, de expuso al público sin el dictamen del concejal síndico

En la sesión del Ayuntamiento y Junta de Asociados al declarar nula su totalidad el concejal republicano D. Emilio Pérez, por no haberse seguido los trámites que la ley señala, fue precisamente el Sr. Tornero quien le rebatió, pero con esterilidad, puesto que carecía de fundamento. Total: que en el capítulo de gastos para actos religiosos consintieron y aprobaron se aumentasen mil pesetas, cuando se adeudan infinidad de pesetas por servicios de carácter obligatorio que anteriormente oían.

Muchísimas son las cosas que podría enumerar, pero como tengo el convencimiento de que todo vecino sabe cuál ha sido el fin que han perseguido los concejales obreros, no quiero abusar de la buena discreción del señor Director y por consiguiente, no pienso ocuparme más de usted porque sería darle una importancia que no tiene ni tratamiento merece.

E. Pérez Palomares

Tabernes de Valdigña 4 de Julio de 1917.

CONCURSO

CENTRO REPUBLICANO «EL FARO» Hallándose vacante la plaza de concejal de este Centro, se saca a concurso. Los que deseen obtener dicha concejalía pueden pasar todos los días por secretaría de 8 a 10 de la noche, hasta el día 15 de corriente, para estudiar las bases y presentar pliego.

El secretario, A. Fayos.

TAUROMAQUIA

Para esta tarde

Por la animación reinante durante toda la tarde de ayer, puede afirmarse que los rivales excéntricos del toro darán esta tarde el tercer lleno de la temporada.

El tratarse de la última corrida que tienen en Valencia en día festivo esta temporada Charlot y Llapisera, presta a la función de hoy gran interés.

Los novillos, como ya hemos dicho, son de presentación y finura extraordinarias. En cuanto a la parte seria, Martínez, Omedito II, Caballero y Ferreros tienen numerosísimos partidarios, pues no en vano son los que mejor han quedado en la presente temporada.

La corrida empezará a las cuatro y media.

Las corridas de Feria

La empresa ha publicado el programa de las corridas de toros para la próxima Feria, que se verificarán por el orden siguiente: Primera corrida, el día 25, con seis toros de Muruve y matadores Gallo, Gallito y Belmonte.

Segunda corrida, el día 26, con ocho toros de Concha y Sierra y matadores Gallo, Gallito, Belmonte y Salerí.

Tercera corrida, día 27, con seis toros de Miura para Flores, Gallito y Belmonte. Cuarta corrida, día 28, con seis toros de Pablo Romero, estoqueados por Gallo, Gallito y Belmonte.

Quinta corrida, con ocho toros de Esteban Hernández, que despacharán Gallo, Flores, Gallito y Belmonte.

Novillos en Manises

Esta tarde, a las cinco, se verificará una novillada, despachando el joven Manolito Granero un bravo novillo.

Habana y Quedado simularán la muerte de otro novillo, y Donate y Nasja (¿?) se proponen dejetar al público con sus gracias.

Pepe Mora

Este distinguido joven, oficial del Cuerpo de Correos, que se ha dedicado recientemente al toro, comienza la temporada bajo los mejores auspicios. Ha torreado con éxito en las plazas de Cáceres, Granada y Valdepeñas, estando contratado para actuar en las de Barcelona, San Sebastián, Oviedo, Gijón, Valladolid, Vitoria, Murcia, Algeciras, Monóvar, Santa Cruz de Mudeja, Cáceres Granada, Valdepeñas (en estas tres plazas lo han contratado nuevamente en vista del éxito obtenido en la primera corrida) y otras varias plazas, probablemente entre ellas, Madrid y Valencia.

Para el mes actual tiene comprometidas las fechas siguientes: Día 8, en Puertollano; 15, en Jerez de la Frontera, y 22, en Irún.

Noticias teatrales

TEATRO OLYMPIA

Hoy domingo, con dos grandes funciones a las cinco tarde y nueve noche, se despide la notable compañía de José Llorca y finaliza la temporada en este salón. El programa de ambas funciones está formado por los cuatro primeros episodios de «El secreto del submarino» y la divertidísima comedia en tres

actos, «¡Alégrate, papaito!», verdadero acontecimiento de risa.

Queda aplazada la proyección de los episodios siguientes de la grandiosa serie «El secreto del submarino» hasta la segunda decena del próximo Septiembre en que se inaugurará la temporada de invierno, con grandes sorpresas que se reservan al público, tanto en lo que afecta a la saja cuanto a espectáculo.

Sociedad comercial y agrícola

Subastas del 4 de Julio

NARANJA

LIVERPOOL. De Jaime A. Chesney de la casa Macgeorge y Jardine.

Ofrecido restos del «Scindia» y otros «Asturianos».

Mayoría en cuarta y quinta condición, reazando: 420, de 15 a 25-6. 714, de 23 a 33.

De Beirán M. Payne de la casa J. C. Houghton y Compañía.

Mercado otra vez ha mejorado.

LONDRES.

De Víctor Amiana de la casa M. Isaacs y Sons Ltd.

A la venta restos del «Cardiganshire».

En primera y segunda condición: 420, de 12 a 18. 714 y 1.064, de 15 a 22.

CEBOLLA

LIVERPOOL. De Jaime A. Chesney.

4s., de 25 a 26. 5s., de 30 a 31. De Beirán M. Payne.

Mercado mejorado.

PUBLICACIONES

«NUEVO MUNDO»

Tan pulcra y artísticamente confeccionado, aparece esta semana, siguiendo lo que ya es axiomático. Nadie encontrará chabacanería ni trabajos en donde el forcejeo actúe. Sencillez sabia abonan sus columnas.

Compjetísima información de la guerra; Exposiciones de Arte; España artística; en la parte literaria, firmas de brillantes pensadores, literatos, cronistas; fotografía espléndida, llevada a la estampa con tircomías preciosas; sucesos de actualidad ad, etc., etc.

Empjear el dinero en «Nuevo Mundo», es un cambio en el que el comprador resulta ganancioso.

Sucesos

LAS INTOXICACIONES.

El juzgado instructor de la causa por los envenenamientos producidos con motivo de haber comido langosta, ha remitido las visceras tomadas anteayer por los médicos forenses, del cadáver de la desgraciada mujer, al doctor D. Juan Peset, catedrático de Medicina legal, para su análisis, a fin de determinar la naturaleza del veneno contenido en la langosta.

Ayer amplió las declaraciones de los dos enfermos, que, por fortuna, siguen mejorando.

ATROPELLO.

El coche que ocupaba José Belda Belda, fué arrojado por un tren en el kilómetro 29 de la línea férrea de Vignana-Muro, resultando herido gravísimamente.

El carruaje quedó destrozado, y la caballería lesa.

«SOBRE UN ROBO».

Acerra del robo efectuado hace pocos días en el camino de Paterna, a D. Leopoldo Cervera García, la guardia civil ha encontrado en la acequia del molino de Catalá un revólver, sin disparar, y huellas de haber estado en aquejias inmediaciones un hombre acostado sobre ja verde alfombra.

¿INFANTICIDIO?

María García Ajepez, de 30 años, casada, separada del marido bastante tiempo, vecina de la Yesa, dió a luz una niña, que murió poco después, habiendo observado el médico señales de estrangulación.

El juzgado entiende en el asunto.

LAS BRAVIAS. Vicenta Serra Torrent y Desamparados Barona Falomir, vecinas de Puebla de Vallbona, se «afajaron», como dicen los orjillos, y se arañaron de firme.

Fueron denunciadas al juzgado.

DICE UN COLEGA.

«Anoche (anteanoche) se presentaron unos 50 vecinos de Reay en el domicilio del ex secretario de aque, Ayuntamiento, D. Francisco Pizcueta Carrión, exigiéndole ja entrega de ciertos documentos, por medio de amenazas.

La presencia de ja guardia civil bastó pa-

ra dispersar a los amotinados, que han sido denunciados al juzgado.»

INTENTO DE SUICIDIO.

Nos hacemos eco de un rumor negado hasta nosotros. Anteayer mañana, a las siete, intentó suicidarse disparándose un tiro de Maússer debajo de ja barba un soldado del regimiento de Mallorca. El hecho ocurrió en el cuartel donde se ajoja dicha fuerza.

Según se nos ha dicho el coronel de dicho regimiento interrogó al herido (pues dicho soldado sólo se causó una herida en la parte izquierda del cuello y cabeza no grave al parecer) sobre las causas que motivaron su desesperada resolución, contestando que no tenía queja alguna de sus superiores, ni siendo ya más expiicio.

TIMO.

Ayer se presentó en el comercio de tejidos «El Cid», un individuo llamado Antonio Herrero, haciendo compras por valor de 250 pesetas y diciendo que enviaron un dependiente a cobrar y que fuera portador de otras 250 pesetas, que él, una vez en la fonda, donde se alojaba, le entregaría un billete del Banco de 500 pesetas.

Llegó el dependiente a la fonda, y Herrero, dijo: «Deme las 250 pesetas y espéreme.» Y todavía lo está esperando.

Del hecho se dió cuenta al juzgado.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

JUVENTUD DE UNIÓN REPUBLICANA DEL PUERTO (calle de los Angeles, número 24, 1.º)—Hoy, de diez a una de ja madrugada, se celebrará en esta juventud un gran baile familiar.

CASINO RECREATIVO (Camino Algrós).—Celebrará hoy baile familiar organizado por ja Juventud del mismo, y la recaudación que se obtenga será a beneficio del teatro que proyecta dicha juventud.

DISTRITO DEL MUSEO (Centro Republicano Radical Conjuncionista).—Celebrará baile familiar de 9,30 a una de ja madrugada.

CIRCULO EL PUEBLO.—Esta sociedad celebrará hoy domingo un gran baile familiar.

OBREROS EN GENERAL.—Esta noche de diez a una de ja madrugada, gran baile familiar.

Servicio Regular - - de Vapores

Para Argel, directo



El vapor

saldrá el 9 del actual, admitiendo carga.

Consignatarios: La Roda Hermanos Grao-Valencia

Operario práctico

en el ramo de confitería pastelería y ensalmadas, desea colocarse en Valencia ó su provincia.

Razón: Padilla, 16, bajo.



A. CALABUIG. Único fabricante de billares en precisión, preferidos por los mejores jugadores; 20 billares en diferentes sistemas y estilos, al contado y a plazos sin fiador; colocación de paños, tacos y accesorios de todas clases. Exposición y fábrica: San Vicente, 205, Valencia.

LO INCREIBLE



A 60 PESETAS DISCOS A DOS PESETAS. Composuras económicas. Se compran y cambian discos. BISBE, 11

Veraneantes

Se alquila en Burjasot, una casita con jardín, situada a unos cien pasos del paseo a nivel del tranvía y letrrocarril de la línea de Godella.

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelona, 3 (junto a la camblería El Sol), y en el número 8 (rincón), Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y hacen cambios y reformas. Precios baratos.

Compra-venta

Vendo máquina, accesorios y primeras materias para la fabricación de peñes y similares. Talleres Figuerola Calle de Cuenca, Valencia

Los Papeles Yhomar

MADRES

Leed los consejos de un médico para criar bien á vuestros hijos

«MUY SEÑOR MIO:

Después de un año que vengo usando los PAPELES YHOMAR CON O SIN SULFATO DE HORDENINA Y FERMENTOS LACTICOS, le puedo decir á usted que los fermentos lácticos sin sulfato de hordenina, los he empleado en niños de pecho con enteritis atribuidas al proteus vulgaris, bacilo de Welch, colibacilo, etc., observando que á las cuarenta y ocho horas ha desaparecido el mal olor en unos, las mucosidades en otros y el aspecto mucoverdoso de la mayor parte de ellas; cosa que tarda muchísimo más de obtenerse con el ácido láctico, menzonafitol y demás desinfectantes intestinales, pues algunas veces para comprobar los efectos he empezado el tratamiento de las enteritis con el ácido láctico, benzonafitol, etc., y lo he tenido que abandonar atraído por los beneficiosos efectos de los papeles Yhomar.

Que yo no me dejo influenciar por los efectos de los papeles Yhomar, lo prueba que las madres de este pueblo apenas á sus hijos se les presentan diarrea verde y demás molestias de la dentición, ellas van á la farmacia á por los papeles de la baba, que es como les llaman á los papeles Yhomar.

Por lo tanto, creo que obro muy bien recomendando mucho los papeles Yhomar, prefiriéndolos á todos los antisépticos intestinales y hasta el mismo ácido láctico.

Moncázar 6 del 4 del 15.

Antonio Llopis Villaplana

Médico-cirujano

Literatura y folletos remitirá á los señores médicos, A. Gamir, San Fernando, 34.

Importante para señoras y caballeros



Siempre van ustedes buscando una tintura para el cabello y barba que no manche la ropa ni el cutis. Pues ya la tienen ustedes.

La Imperial Bart

La única tintura progresiva que no perjudica el cuero cabelludo, devolviendo el pelo á su primitivo color, sea negro ó castaño. Al momento de aplicarse puede usted salir á la calle sin que nadie pueda notárselo. De venta en todas las perfumerías y droguerías.

DEPOSITARIOS: Droguería de San Antonio y perfumería Inglesa. - VALENCIA.



Piano Ganga

Prontamente se desea vender uno, casi nuevo, inmejorables voces, teclado de máfil. Plaza de Méndez Núñez, 4, Burjasot.

Clínica «La Salud»

Director: Dr. Ventura Andreu

Curación radical del Venéreo, Sífilis, Matriz y todas las enfermedades secretas. Curación garantizada de la impotencia por procedimientos modernos.

Aplicación del «808» á precios convencionales. - Gratis á los pobres. Consultas por correo. Honorarios muy módicos. Para obreros, de 6 á 8 noche, 0,50 pesetas. Calle Popul, n.º 1, 1.º (esquina C. Gracia y P. Merced)

Cigarrera

Se confeccionan cigarrillos, á domicilio ó en casa. Razón: En Bou, núm. 12, portería.

Kiosco de refrescos

Se vende muy económico. Razón: Círculo Deportivo, calle de Lauria, 16. De 3 á 8 tarde.

Oficiales y aprendizos

hacen falta en el taller de ropa blanca de M. Valenti. Calle de Borriols, número 2, entresuelo. Trabajo todo el año.

Modista. Se necesitan oficiales y aprendizos. Trabajo todo el año. Torno del Hospital, 40, 2.º

Aprendiz. hace falta uno, en la Farmacia Central. Torno de San Gregorio, 16.

Mata-Ladillas. «MENCHETA». Es el único líquido inofensivo que no mancha y las hace desaparecer en el acto. No confundirlo con las imitaciones que no dan resultado. DE VENTA en la Farmacia y Laboratorio Mencheta, calle San Vicente, número 148.

Doña Antonia Chirivella. Tocóloga con Real Título

Consulta enfermedades del embarazo y propias de la mujer; partos manicura sistema moderno, masaje general y estético, masaje contra la obesidad; es sorprendente por la rapidez de sus resultados. Belleza del cutis, desaparición de arrugas, pecas, manchas, barros, etc., etc. Procedimientos eléctricos, depilación, baño últimos adelantos científicos é higiénicos del Instituto de belleza de París. Sólo para señoras. Clínicas, Arzobispo Mayor, 16, 1.º, Valencia.

¡ATENCIÓN!

Por una módica comisión se subasta toda clase de muebles usados, máquinas de coser, gramófonos, pianos, bicicletas, lámparas, loza y cristal, relojes, ropas, alhajas, libros y toda clase de objetos. Reserva absoluta. Avisando se pasa á domicilio. Pagos en el acto.

Subasta Clement Hermanos, P. Emilio Castellar, 14.

La Ingastable. Fabricación de calzado con pisos de goma. Participa á su numerosa clientela, que por mejora de local se ha trasladado á la calle de Tundidores, 9, y Estameñería Vieja, 7 y 9.

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes. El vapor TINTORÉ

saldrá el día 9 de Julio, para Málaga, Cádiz y Sevilla. Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes. El vapor

saldrá el día 13 de Julio, para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Vigo, Coruña, Santander, Bilbao y Gijón. Informarán Delegación de Valencia, Puella de Fontante, letra A, Grao, teléfono 2.255

Tendrá el apetito, robustez, salud

SI TOMAIS LA

SOLUCIÓN CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas, y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo, y en las convalecencias.

De venta en las principales farmacias y droguerías